

# Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU ♦ Redacția și adresa, ARAD, B-1 Regele Ferdinand 5 Telef. 833.

...Prima victorie electorală a vaidiștilor față de mihalachiștii, s'a înregistrat ieri, la Giurgiu, cu prilejul alegerilor municipale — luând o pătrime din totalul voturilor exprimate!...

...Când l-a spus lumea cinstită d-lui Mihailache, să se lepede de satane — ca dr. Lupu și Madgearu — d-sa n'a crezut!...

## Dela o zi la alta Cum ne educăm tineretul?

### Se studiază posibilitățile a două importante fuziuni:

Tratativele pentru o fuziune a vaidiștilor cu național-agricolii

BUCUREȘTI, 6. — În cererile vaidiste, ca și în cele ale partidului Național Agrar accentuiază tot mai mult ideea unei apropieri, care va fi în mod sigur la o strălucită colaborare.

D. Goga a sosit în Capitală unde a rămas o singură după care s'a înapoiat în ideal.

În scurtul timp cât a stat în București, d-sa a avut la rând o întrevedere cu d. V. Tillea.

Această întrevedere este o urmare a vizitelor făcute d-lui Goga la Ciucea de mai mulți frunzași vaidiști.

D. Al. Vaida va sosi în București la 10 Mai, când va avea o întrevedere cu d. Goga.

Cercurile inițiate confirmă că imediat după 10 Mai formula colaborării dintre vaidiști și gogiști va deveni un fapt public și că în această întrevedere se va examina și posibilitatea unei fuziuni.

### Spre fuziunea georgiștilor cu averescanii

Mareșalul Averescu și George Brătianu au discutat, în întrevederele dela Turnul Severin, fuzionarea celor două partide.

Noul partid ar avea președinte de onoare pe mareșalul Averescu și președinte activ pe d. George Brătianu.

### D. Nicolae Titulescu s'a reîntors dela Paris

D-sa va fi primit în audiență de Suveran

D. Nicolae Titulescu, ministrul nostru de externe, a intrat astăzi noapte în țară venind dela Paris.

D-sa se va opri la Sinaia unde va fi primit în audiență de Suveran.

Dela Sinaia d. N. Titulescu va pleca la București, pentru a pregăti lucrările conferinței pe care înțelegerea Bulgarică o ține în București și a cărei președinție o deține d. Titulescu.

### Congresul național-țărănesc din Maramureș

SIGHETUL MARMAȚIEI 16. Ieri s'a ținut congresul național-țărănesc din Maramureș, sub președinția d. lui Aurel Socol.

Au luat cuvântul d. n. Aurel Socol și Ilie Lazăr, după

care s'a trecut la alegerea comitetului. A fost ales președinte Ilie Lazăr.

### Principele Nicolae va face un raid aviatic

Se anunță că principele Nicolae intenționează să întreprindă, după serbările dela 10 Mai, un raid aviatic, însoțit de ofițerul său de ordonanță, d. comandor aviator Zapan.

### Întrevederea dintre d. Tillea și Al. Vaida

BRAȘOV, 6. — D. V. V. Tillea a trecut spre Cluj, unde va lua contact cu d. Vaida și prietenii săi politici, în vederea adunării ce se va ține la București la 12 Mai. Jot d. Tillea se va înapoia în Capitală.

Haosul ideologic prin care trecem noi astăzi, nu se datorește unui complex de evoluări spirituale, determinate de pătrunderea culturii în masse, ci a fost provocat de politicienii noștri, prin faptele lor — care mai de care în mai flagrantă contradicție cu bunul simț, onestitatea și patriotismul. Lor le datorăm, deci, confuzia ideologică generală a tineretului și chiar a mai vârstnicilor noștri cetățeni.

Toți sunt desorientați din cauza evenimentelor politice interne. Creierea de noi partide, sciziunile, luptele intestinale și cele interpartide declaratiile cele mai contradictorii și acuzațiunile reciproce, nici că puteau să aibă o altă urmare. Si dacă se 'ntâmplă ca mulți oameni cu experiență politică să fie nehotărâți, atunci ce să mai vorbim despre tineri?

Un băiat și chiar o fată — decare și unele fete au început să fie preocupate de chestiunile politice — când ajunge la o vârstă care-i îngăduie să pătrundă cu gândurile și în acest domeniu, asistă cu voie sau fără voie la diferite discuții cu caracter politic.

Aude vre-o rubedenie, sau pe tatăl său, cum îi injură pe politicienii de altă culoare, sau chiar și pe acei membri ai partidului din care face parte, din cauza că nu i-a fost acordată ciosvârta promisă, sau pentru că ciolanul căpătat era prea golăș; aude și discuții în contradictoriu, — de exemplu între un guvernamental și un opoziționist, — mai cetește ziarele de partid și manifestele, sau se rătăcește la vre-o întrunire politică de „luminare”, și după câțiva ani politicianul în spe încearcă o profundă desiluzie. A aflat din toate acestea că toți sunt hoți, pungăși, șna-

pani, profitori, etc.

Scârbit de toate câte se șoptesc, îmbibat cu exagerări și insinuări mârșave, la o vârstă când sentimentele oscilează, tinerul începe să preconizeze necesitatea unei reforme sociale, mai lentă sau realizată prin violență.

Așa se naște un extremist și un subversiv. Așa se 'ngroașă rândurile comuniștilor și ale tuturor celorlalți propăvăduitori de aberații, așa se indolesc rândurile celorlalte extreme, a celor porniți să treacă omenirea prin sabie și foc, în virtutea nu mai știm câtor drepturi de rasă, credință, culoare epidermică, etc. Toți aceștia încep — după profunzimea circumvoluțiunilor și grosimea materiei cenușii — să propage ineptiile lor, căutând să inoculeze cu veninul sufletelor și al gândurilor lor, pe naivi.

Cei ce nu luncă în extreme, fie dintr'o clară vizlune a realităților, fie dintr'o lipsă de curaj sau de tărie sufletească pentru a duce o luptă, se înglobează în cele dintâi partide ce le ies în cale, sau în acele cari le promit o sinecură mai opulentă. Aci li se completează educația politică în așa zisele organizații ale tineretului — cari au și membrii în vârstă de 40 și chiar peste 40 de ani — unde subiectele de discuție sunt pivoitoare la adversarii politici, adică sunt defăimate acțiunile lor. Și odată intrați în partide, sau în astfel de organizații, tinerii fac mai întâi cunoștință cu bucatăria intrigărilor, sforărilor și uneltirilor meschine, pentru a-și înregistra „cultura civică și politică”.

Cum să ne mai mirăm, atunci când aflăm că un oarecare personaj politic a colindat toate partidele, în-

sușindu-și rând pe rând, crezurile fiecăruia? Unii au făcut-o căutând să găsească un program și oameni onești și demni. Aceștia au fost naivii, — deși avertizați în existența unui ideal sfânt. Alții, însă, și cei mai mulți, au făcut aceste pelerinaje mânăți numai de aviditatea pentru arginți și pentru un renume. (Ce fel de renume și-au creiat, o știe toată lumea).

Aceștia din urmă sunt cei ce stau cramponați cu disperare de câte o costică a bugetului național, pe care o devorează cu clefăit porcîn și pentru a nu o scăpa dintre maxilare sunt în stare să comită orice nelegiuire.

Așa se face orientarea politică a tineretului și acestea sunt rezultatele. În loc să fie ferit de mocirla în care se dau luptele pentru bucată, el este îndrumat și a-fundat tot mai mult în ea. În loc să fie educat într-un spirit național constructiv și idealist, el e inițiat în potlogării, sau lăsat să se anarhizeze.

Astfel ne îngrijim noi de viitorii cetățeni, conducători și apărători ai țării? Cu atari pregătiri le vom lăsa în mâini destinele neamului și ale României?

Crescând cu o asemenea educație tineretul, devenim asasinii nației noastre.

Cei ce au copii, după cum sunt dator să se îngrijească de sănătatea și de întreaga lor existență, tot așa sunt obligați să ia măsuri pentru a le-o asigura.

Și această siguranță în viitor, nu poate fi realizată decât printr'o educație civică și politică a tineretului, — chiar și în cadrele partidelor, — dar către un tel comun, cinstit și demn, a cărui atingere să marcheze într'adevăr o epocă de aur.

Al Pavlovici

## Note zilnice

Reaua stare a drumurilor noastre naționale, e proverbială. În special, Basarabia se „bucură” de o situație cu totul excepțională: n'are drumuri pietruite, deși a avut o duzină de miniștri provinciali, cu a căror salarii și „îndemnizații” provincia dela Nistru putea avea cele mai moderne șosele. Așa zisa politică pentru sprijinirea intereselor locale, s'a mărginit întotdeauna la satisfacerea intereselor bănești ale militanților.

Nici Ardealul nu se poate mândri prea mult cu drumurile lui. Dacă nu avem drumuri făcute cu banii noștri, mai de mult, astăzi nici despre drumuri noi nu s'ar putea spune lucruri mai im-

bucurătoare decât despre basarabeni.

Firește, am putut face tot posibilul ca să lăsăm aceste artere de circulație în voia naturii, pentruca azi să poți numi multe șosele un fel de movițe cu pământul adus de ape și uscat de soare.

Un exemplu luăm, dintre multe altele, șoseaua națională Nădlac—Pecica, pentru care de zece ani politicienii se bat pe piept ca să li-se ofere voturi, în schimbul promisiunii că o vor repara.

Cine vrea să știe cum nu se îngrijesc șoselele naționale, n'are decât să dea o raită spre Nădlac. Dar îl prevenim: să-și asigure neva-

sta și copiii, ca să nu-i rămână pe drumuri, cum i-ar putea rămâne lui ciolanul pe acest faimos drum.

Ne-am impus a scrie fugitiv despre drumurile noastre, cetind informația că dl. ministru Richard Franasovici va inspecta șoselele din Ardeal și că va lua măsuri ca să fie multe puse la punct.

Aradul are peste zece parlamentari, cari cunosc situația grea în care se sbat comunele Semeș, Șein și Nădlac, din cauza hodorogitei lor șosele. Iată o binevenită ocazie — vizita în Ardeal a dlui ministru R. Franasovici — ca domniile parlamentari arădani să conducă pe domnul ministru până la Nădlac, ca să se constate încă odată ce me-

rită și nu merită această frunză comună.

Ar fi și ocazia prielnică de a cere Direcțiunii C. F. R. să pună în circulație pe această șosea autobusele oficiale, înlocuite prin legea de concesiune publicată în „Monitorul Oficial” No. 169 din 25 Iulie 1934.

Nu de altceva, dar uite a trecut un an dela votarea legii și peste un an devine caducă, astfel că s'ar putea ușor întâmpla ca aceste autobuse să nu mai ajungă și la Arad. Știm noi indiferența față de această frumoasă așezare românească.

Nădlacul nu poate fi tratat mult timp ca până azi. Nu e cel din urmă dintre satele românești — ci întâiul, deci să nu fie sforăriile încordate și trase prea mult.

G. Petrovanu

## Ce a hotărât Adunarea generală a profesorilor secundari din România

Adunarea generală anuală a Asociației generale a profesorilor secundari din România (ținută la Tg. Mureș în zilele de 2 și 3 Mai 1935, luând în discuție problemele cuprinse în ordinea de zi hotărâse următoarele:

1. Considerând că școala are ca cel mai însemnat rost al ei educația națională și formarea caracterelor viitorilor cetățeni și conducători ai statului național-românesc, declară că profesoria secundară va lupta cu toate forțele și cu tot entuziasmul pentru întărirea elementului românesc în viața politică, economică și culturală a țării, iar spre a găsi soluțiile cele mai potrivite și echitabile întru împlinirea scopului, se va pune această capitală problemă studiului serios și amănunțit a secțiunilor Asociației. Pentru rezoluții comitetul central va convoca la momentul oportun o adunare generală extraordinară.

2. Aprobă referatul și propunerile colegului Mihail Carp ca să se înceapă imediat lupta energetică pentru o nouă lege de adevărată armonizare a salariilor funcționarilor publici urmând ca profesoria secundară să fie încadrată pe treapta de salarizare potrivită pregătirii ei culturale, demni-

tății morale și rolului său profesional și social.

3. Ia în considerare problema ierarhizării profesoriei secundare și invită secțiunile s'o studieze.

4. Luând cunoștință cu mare satisfacție de actul de constituire a sindicatului corpului didactic din Iași, roagă secțiunile să treacă la întemeierea sindicatelor locale și să dea colegilor ieșeni tot sprijinul moral și material pentru obținerea personalității juridice și morale a sindicatului.

5. Subliniază cu deosebită mulțumire faptul că pentru prima dată ministrul școlii a participat efectiv la lucrările adunării în perfectă comunitate de sentimente și idei. Speră că acest frumos exemplu de adevărată înțelegere a locului de conducător al învățământului va însemna inaugurarea unor noi raporturi de sinceră colaborare între autoritatea școlară și profesorie.

6. Alege ca delegați la congresul internațional dela Oxford pe d-nii I. Nisipeanu, Mihail Carp (membri în biroul congresului), Valeriu Grecu și Napoleon Crețu.

7. Dă complectă descărcare comitetului de conducere cu laudă și mulțumire pentru întreaga lui activitate din anul încheiat.

## Prețul de cumpărare al alcoolului

După cum se știe în zilele de 7, 8 și 9 Mai se vor ține la direcția monopolului alcoolului, licitațiunile pentru acordarea concesiunii vânzării de alcool.

Comitetul de direcție al monopolului în ședința de Vinerea trecută, a reexaminat condițiunile deținere a licitațiilor și decăderile eventuale din concesiuni.

Chestiunea prețului de cumpărare a alcoolului rămăsese a fi soluționată de ministerul de finanțe.

Eri, Ministerul de Finanțe a stabilit următoarele prețuri de cumpărare pentru diferitele alcooluri lei 16,50 de litru în loc de 19,50 pentru alcoolul obicinuit.

Lei 16,25 pentru alcoolul din melasă de cartofi.

S'a admis a se acorda spirtari-

lor un spor de 2 lei la fiecare litru de alcool, pentru cheltuielile de transport dela fabrici la depozitele de vânzare.

## Improprietățile aviatorilor români din raidul București-Cape-town

D. Al. G. Donescu, primul general al Capitalei, a luat inițiativa de a improprietăți pe cei șase aviatori români cari au întreprins recent raidul București-Cape-town.

## Rezultatele de Duminică

### Universitatea-Gloria 3:1 (2:0)

Băieții d-lui dr. Buteanu s'au dovedit a fi demni reprezentanți ai fotbalului universitar român, comportându-se și de astădată, laudabil.

Deasemeni nici Gloria nu e de disprețuit. Din contră, s'a comportat satisfăcător. Apărarea, cu excepția lui Variassi, a fost bună, — stăvilind multe eșuri ale universitarilor. Atacul, în schimb a lăsat mult de dorit.

In general, jocul produs de cei doi combatanți a fost destul de spectaculos, având și câteva faze palpitate.

Oaspeții deschid ostilitățile. Balonul greșeste cu puțin ținta atât la o poartă cât și la cealaltă. Mărienul, Barbu, Dobra, Surlașiu, Ploșteanu, toți trag câte o minge peste poartă.

In min. 20, Barbu, dintr'o poziție favorabilă, silește pe Sepci să se întrebuițeze serios. Puțin mai târziu, Ploșteanu, după ce trece de Husik, deschide pe Ba-

ciu care contorează și Orza reia marcând (1:0).

Gloria reacționează. Tudor bine lansat se apropie de poartă și pasează lui Mărienul, dar acesta bate alături.

In min. 27, Baciu schimbă mingea cu Năsturel și reprimindu-o trimite puternic spre poartă. Mingea se lovește de Variassi și ricoșează în plasă (2:0).

Restul reprizei decurge într'un joc mai mult la centru.

La reluare, jocul a decurs într'un tempo încl.

In minutul 22 o centrare frumoasă a lui Tudor este interceptată cu capul de Dobra și trimisă în plasă reducând handicapul (2:1).

După câteva minute Năsturel dă mingea lui Baciu, care — după câteva eșuri — printr'o lovitură puternică marchează imparabil stabilind scorul final.

D. Petcu a condus slab.

### România-AMEFA 4:1 (1:0)

CLUJ, 6. — Cealaltă echipă divizionară arădană, jucând contra României, a trebuit să cedeze la un scor categoric.

Înaintarea A. M. E. F. A.-ei a jucat slab.

Au marcat: Nistor, Criza, Pop, Chendreau II și Karabell.

S'au evidențiat dela învingători apărarea, Munteanu, Criza, Pop și Felecan II, iar dela A. M. E. F. A.: Csajka, Dvorzák și Szurgyi.

### Chinezul-Juventus 1:1 (0:0)

TIMIȘOARA, 6. — Rezultatul este oglinda reală a matchului.

Chinezul a fost superior ca tehnică, în timp ce Juventus a jucat cu multă insuficiență.

Au marcat: Zelenak și Palmer.

### Ripensia-CFR 2:2 (2:2)

BUCUREȘTI, 6. — Ripensia continuă cu seria eșecurilor pe când CFR se impune ca un pretendent serios la „Cupa României”.

Au marcat: Kotormani, Deheleanu, Barbu II și Attila.

### CAO-Venus 3:1 (2:1)

ORADEA, 6. — Campionii naționali, cari la Arad au scăpat ea prin minune cu un draw, la Oradea, CAO le-a zdruncinat orice șansă de a mai deveni campioni naționali și în acest an.

Au marcat: Spielmann, Bodola, Kocsis și Sepi II.

### Crișana-Unirea Tricolor 2:1 (0:0)

BUCUREȘTI, 6. — Echipa lui Bardky și-a însușit o valoroasă victorie asupra oborenilor, prin punctele înscrise de el și Lakatos.

Pentru bucureșteni a marcat Ionescu.

### Divizia Națională B. Seria II.

Timișoara: ILSA-CAA 6:0 (4:0).

Lugoj: Vulturii-UDR 3:0 (2:0).

Petroșani: Jiul-CAT 0:0.

Craiova: Rovine-Grivița-RGMT 2:0 (2:0).

### Campionate cat. I. Arad

SGA-Șoimii 5:0 (2:0).

Olimpia-Sparta 5:1 (2:1).

Hakoah-Unirea 3:0 (1:0).

Întelegerea-Juventus 8:1 (3:1).

### Vieța sportivă

## Cinematograf

ELISABETA

Din 2 Mai

Premieră!

Program dublu!

## Ofițerul de bord

Sally Eilers,  
Zasu Pitts

## Cazaci Jose Mojica

Cassa deschisă zilnic dela ore  
10—12 a. m. și 4—9 p. m.

## Cabaret „Cornul Vânătorului”

din ARAD

Programul pe luna  
Mai este de o senzație cum n'a mai  
fost în Arad.

Ivoneta și Andre  
dela „Alhambra” din  
Varșovia

Rozsi Bolvary,  
la dorința publicului,  
contractul prelungit

Sandra D'or

Herta Zapletal

Angela

Lulu

Jazz

## „Thury”

LA TIMIȘOARA

Cu începere dela 1 Mai, crt,  
va concerta la Cafeneaua  
PALACE vestita orchestră  
de jazz și de tango

## CLAUDE ROMANO

cu distinsul primviolonist  
LUDOVIC FÁTYOL

Cumpăr  
mărci românești

Triandafil  
Str. Ilarie Chendi 7 Arad

Dr. AUGUSTIN LAZAR

și-a mutat biroul advocațial în Arad, str.  
Gh. Coșbuc No. 4.  
Telefon 201.

Folosiți bateriile  
„Galvani”

200

de lei... înseamnă  
foarte puțin...

Reînoiți-vă lozurile  
fără întârziere!!!

Tragerea:

15 Maiu 1935

Un sfert de loz la Loterie, tot de 200 de lei, înseamnă milioane!



ELECTORALE

# Guvernul jugoslav a obținut o majoritate absolută în alegeri

d-lui Jettici și-a asigurat 300 de mandate, în timp ce listele întregii opoziții vor totaliza cel mult 50

BEGRAD, 6 (RADOR). — În toată țara alegerile legislative au decurs în liniște și ordinea. La orele 6 după amiază votarea a încetat în toate circumscripțiile și a început despuieră scrutinului.

Rezultatele provizorii se arată că lista guvernamentului în frunte cu prim-ministrul Jettici a obținut o majoritate absolută pe întreaga țară ceea ce îi asigură 300 de locuri în Parlament.

Lista opoziției naționale în frunte cu croatul Macek, care se pare că va obține maximum 50 mandate.

La Belgrad, guvernul a obținut 30.000 de voturi, iar în restul țării opoziția a totalizat 24.400 de voturi. Toate cele 244 mandate pe care le dă Constituția vor fi atribuite listelor guvernamentale.

Se pare că listele opoziției sunt ale d-lor Jotici și Maximović.

## Tratatul comercial între România și Turcia au eșuat

Ministru Cristu, șeful Direcției economice din ministerul de externe, care a tratat Ankara încheierea unei convenții comerciale între România și Turcia, s'a reîntors în țară.

Tratatul în chestiune n'au putut duce la o înțelegere deoarece delegații turci au cerut schimburi între cele două țări să asigure o balanță comercială echilibrată.

Singurul lucru obținut de delegația noastră, a fost suspendarea pe termen de 15 zile a blocării la Banca Națională română a sumelor ce ni se trimisese pentru exportul de mărfuri electuat.

## Adunarea eparhială a mitropoliei Sibiului a început lucrările

SIBIU, 6. — Ieri și-a început lucrările Adunarea eparhială a mitropoliei Sibiului.

Mitropolitul Balan a ținut o cuvântare, accentuând, între altele, că biserica noastră s'a menținut și a lucrat mai în domeniul duhovnicesc, fără a căuta să doborâse în politică.

## CINEMATOGRAFIA

TIMIȘOARA  
"TIVOLI"  
PROGRAMUL DE AZI:  
Filmul senzational din epoca războaielor Napoleonice: "PROL—ANDREAS HOFER".

## Trădătorul

cu Fritz Rasp, Theodor Loos, Fritz Kampers, Camilla Spira, Marianne Hoppe. Aprobata și pentru elevi.

movici nu vor putea intra la repartizarea mandatelor, deoarece ar fi obținut numai câte zece mii de voturi în toată țara, câtă vreme numărul de voturi cerut pentru a putea participa la distribuirea mandatelor este de 50.000 voturi.

In toate localitățile Jugoslaviei populația sărbătorește prin manifestații de bucurie succesul d-lui Jettici, care e considerat ca omul cel mai indicat să afirme și să cimenteze unitatea statului Jugoslav.

## Rezultatul alegerilor comunale dela Giurgiu

— Vaidiștii au obținut 12 mandate —

GIURGIU, 6. — La alegerile municipale de ieri, au votat 4341 de alegători. A fost anulate 130 de voturi.

Rezultatul alegerii e următorul: liberalii 2.020, vaidiștii 1.065, partidul național-tărănesc 682, georgiștii

244, gogiștii 200. Au luat: guvernul 24 de mandate și vaidiștii 12 mandate.

Național-tărăniștii au făcut contestație fiindcă lista vaidistă cu d. dr. D. Ioanțescu a luat semnul partidului.

## Rezultatele alegerilor comunale din Franța

PARIS, 6 (RADOR). — Dintr'o statistică publicată spre miezul nopții de Ministerul de Interne, reiese că rezultatele alegerilor nu aduc schimbări apreciable față de alegerile trecute.

La Paris s'au obținut 37 de rezultate definitive și 35 de balotagii.

In restul țării, rezultatele definitive din 73 de comune arată că radicalii independenți, radicalii-socialiști, republicanii de stânga și comuniștii își păstrează ve-

chea situație, iar socialiștii pierd alegerile din două comune.

## La Geneva au reușit burghezii și socialiștii

GENEVA, 6 (RADOR). — Ieri au fost alegerile pentru consiliul municipal.

Au fost aleși 27 de consilieri socialiști și 37 burghezi. Consiliul municipal este organul legislativ al orașului Geneva.

## Campania de construcții școlare

Ministerul instrucțiunii a trimis o circulară prefectilor de județe prin care îi invită să reînceapă imediat campania de construcții școlare.

Vor trebui terminate toate clădirile de școli rămase până acum nesfârșite și să reînceapă construirea a cel puțin douăzeci de clădiri de școli în fiecare județ.

Organele administrative de acord cu cele de control școlar vor fixa localitățile unde este nevoie să se construiască noi localuri de școli.

In ce privește materialul lemnos necesar construcțiilor, serviciile tehnice respective vor întocmi devize pe cari le

vor înainta ministerului instrucțiunii spre a interveni la casa pădurilor pentru a lăsa la dispoziția comitetelor școlare de construcție.

Aceste construcții se vor face din fondul de 14 la sută prevăzut în bugetele comunelor rurale pentru școli, din fondul comitetelor școlare județene și cu ajutorul sătenilor în ceea ce privește mâna de lucru și transportul materialelor.

Ministerul instrucțiunii va contribui cu diferite sume din fondul de o sută de milioane ce urmează a fi afectat în mod special pentru construcții școlare.

## A fost convocat consiliul superior al magistraturii

Consiliul superior al magistraturii se va întruni între 1—15 Iunie. Consiliul se va ocupa cu completarea celor trei locuri de judecători la judecătoriile I, III și VIII urbane București, — în posturile noi înființate prin buget, și dacă până la această dată a intru-

nirii consiliului, se va reveni asupra restricțiunii pusă prin jurnalul consiliului de miniștri din 8 Februarie de a nu se mai face numiri și înaintări.

Deasemenea consiliul se va ocupa și de completarea postului de președinte la trib. II-fov secția I comercială, vacantă.

In acest consiliu se va face și validarea examenului de capacitate al magistratilor.

## Loteria Ziaristilor se va ține la 12 Maiu 1935

Câștigul principal Lei 250.000  
Un loz costă numai Lei 50

Trimiteți la BANCA ILIESCU S. A. CLUJ timbru fiscal sau postal în valoare de Lei 57 și imediat veți primi un loz.

## D. Flandin a avut un accident de automobil

PARIS, — Sâmbătă, în timp ce se îndrepta spre localitatea Yonne, d. Flandin, președintele consiliului de miniștri, a suferit un grav accident de automobil în apropiere de orașul Auxerre.

D. Flandin a avut brațul rupt în acest accident. D-na Flandin, care se află în acelaș automobil, a scăpat teafără.

Președintele consiliului de miniștri a fost imediat transportat la clinica din Auxerre.

D. Flandin se ducea la Yonne pentru a vota la alegerile comunale de Duminecă.

PARIS, D. Flandin, președintele consiliului de miniștri, care a fost transportat imediat după accident într'o clinică din orașul Auxerre, are fractura humerusului stâng fără nici o altă complicație.

D-na Flandin a suferit o ușoară comoție. D-soara Flandin, precum și celelalte persoane, care se aflau în automobil, au scăpat teferi. Medicii au prescris d-lui Flandin să stea la pat. Starea sa, însă, nu pare a inspira neliniște.

In legătură cu accidentul se precizează că automobilul d-lui Flandin s'a ciocnit în apropiere de Auxerre cu un alt automobil pe la orele 6 după amiază.

### Cum s'a întâmplat accidentul

PARIS. — In legătură cu accidentul de automobil al d-lui Flandin se dau următoarele amănunte:

Automobilul președintelui de consiliu mergea cu o viteză moderată și tocmai intra într'un cartier periferic al orașului Auxerre, când deodată a fost izbit de către o altă mașină, care ieșea cu

spatele dintr'un garaj instalat în vecinătatea drumului.

Violența ciocnirii a aruncat pe toți ocupanții automobilului înspre stânga mașinei. D. Flandin, care se afla tocmai în partea stângă a banchetei din fund, și-a izbit puternic brațul de pe rețele mașinei, fracturându-și astfel humerusul stâng.

Brațul președintelui de consiliu va fi pus în ghips timp de o lună. Fractura, însă, care este simplă, nu prezintă nici o gravitate.

PARIS, 6 (RADOR). — Accidentul d-lui Flandin s'a produs pe când acesta mergea să voteze în satul Domercy, unde este primar.

La vot, ieri Duminecă din 109 de votanți ai acestui sat, 88 au votat lista Flandin.

### Președintele republicii franceze l-a vizitat pe d. Flandin

PARIS, 6 (RADOR). — D. Flandin a fost internat la clinica din Neuilly.

Deși în stare satisfăcătoare, i s'au interzis orice vizite pentru a nu-l obosi. Singura vizită admisă a fost a d-lui Lebrun, președintele republicii.

Medicii i-au prescris repaus absolut, astfel că nu va participa la consiliul de miniștri de Marți.

### D-nii Mussolini, Litvinov, Beneș și Tătărescu au trimis telegrame de regrete

PARIS, 6 (RADOR). — D. Flandin a primit urări de grabnică restabilire dela d-nii Mussolini, Litvinoff și Beneș.

Deasemeni a primit o telegramă de regrete și urări de însănătoșire dela d. Gh. Tătărescu premierul român.

## Atitudinea Italiei, Austriei și Ungariei la conferința dela Roma

VENETIA, 6 (RADOR). — Cercurile informate cred că Italia, Austria și Ungaria vor păstra în conferința dela Roma, întreaga libertate

de acțiune, căci conferința dela Venetia nu urmărește decât găsirea unui minim de înțelegere asupra anumitor puncte.

## Informațiuni

### ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

„Ecolul” apare la orele 4 după amiază.

Redacția noastră pentru Bauat este în Timișoara, Hotel „Ferdinand”, camerele No. 21 22. Telefon 96.

M. S. Regele a decorat pe d. J. Šeba, ministrul Cehoslovaciei la București, cu Marele Cordon al „Steii României”.

D. Gh. Tătărescu, președintele consiliului, a înmănat ieri la orele 11 și jumătate, la președinția consiliului, d-lui Šeba, decorația acordată de rege.

Ministerul instrucțiunii a hotărât ca odată cu reluarea cursurilor școlare, toate școlile primare din țară, să aplice orarul pe ziua întreagă.

Acolo unde localurile de școli nu îngăduiesc aplicarea acestui orar, se vor ține cursurile și în aer liber.

In vederea organizării „Săptămânii Cărții” în orașul Arad, va avea loc o consfătuire azi Luni la orele 6 p. m. la biroul bibliotecii Palatului Cultural.

## Forțele guvernamentale chineze au început să se redreseze

SHANGAI, 6 (RADOR). — Forțele guvernamentale au recucerit trei orașe, care erau căzute în mâinile comuniștilor.

## Inundații catastrofale în Spania

(MADRID), 6 (RADOR). — Ploi torențiale au căzut în provincia Guipuzco, dând loc la mari inundații, cari au produs pagube considerabile.

Din afacerile tenebroase ale societăților de asigurare

## Soc. „Generală” din București acuzată de grave incorectitudini

Directorul ei general, d. Maximilian Sanielevici, subdirectorii aceleiași societăți de asigurare, d-nii: Alexandru Froda și Heinrich Veró, la fel d-nii: Alexandru Lantos și inginerul Zoltan Braun, funcționari ai sucursalei din Arad, cum și încă alte opt persoane foste la conducerea „Asociației FUNERALA, de asigurare pentru caz de înmormântare a angajaților de fabrică din Arad”, au fost reclamate d-lui primprocuror depe lângă Tribunalul Arad, pentru fals, exerocherie și gestiune frauduloasă

Despre cum și-au bătut joc unii ași ai exerocheriei, erijați în... mizericordioși ai „Funeralei” (asoc. pentru ajutorarea în caz de înmormântare a angajaților de fabrică), din Arad, ne-am ocupat și'n toamna anului trecut, în câteva rânduri, arătând că bieții „asigurați” — oameni nevoiași — cărora li s'au irosit capitalurile depuse, printr'o vicioasă administrare, s'au adresat Parchetului, dând mult de lucru d-lui judecător de instrucție Seracu și d-lui procuror Blănaru.

Aceiași necăjiți (muncitorii de fabrică, cu palmele, mulți dintre dânșii oameni bătrâni, alții chiar în șomaj), vre-o 500 la număr au făcut, tot d-lui primprocuror depe lângă Tribunalul Arad, o nouă plângere, înaintea Paștilor.

Ce reclamă din nou, permanent frustrați — oameni cari câștigă din greul banul?

### Un fals al procesului-verbal de adunare generală comandat dela București

Pentru ca să 'nțeleagă toată lumea și mai precis, în ce nouă capcană au căzut bieții „asigurați” ai asoc. „Funerala” din Arad, trebuie să mai lămurim ceva mai întâi.

Odată asociațiunea pentru ajutorare în caz de înmormântare, ajunsă din pricina conducerii proaste în pragul falimentului, sau în cel mai bun caz, la o lichidare — fiindcă s'a tot irosit averea sub 50 la sută din valoarea ei de odinioară, — aceiași conducători, iar „mizericordioși și numai din umanitate”... i-au ademenit pe membrii asociațiunii să primească și să hotărască a a 'nscire cu restul de avere ce le-a mai rămas, la soc. de asigurări „Generală” din București.

Una a fost însă, înțelegerea, pentru încheierea tranzacției și alta s'a făcut pe urmă.

Potrivit unor dispozițiuni ale celor din fruntea soc. de asigurări „Generală”, de a se transforma, (prin tăieri de pasagii, înlocuiri de texte, etc.), conținutul unui proces verbal al adunării generale a asoc. „Funerala”, prin care se hotărăște trecerea membrilor cu averea asociației cu tot, la soc. de asigurări „Generală” din București, s'a falsificat de către unii membrii ai asoc. „Funerala” și conducătorii sucursalei din Arad, a soc. „Generală”, procesul-verbal, semnat și sigilat, în adunarea generală dela 26 August 1934.

Cine sunt toți cei reclamați pentru fals, exerocherie și gestiune frauduloasă?

Afară de d-nii: Maximilian Sanielevici, directorul ge-

neral al soc. de asigurare „Generală”, Alexandru Froda și Heinrich Veró, subdirectorii, Maximilian Lantos, procuristul filialei din Arad a soc. „Generală” și inginer Zoltan Braun, tot funcționar al filialei din Arad, mai sunt reclamați și d-nii: Constantin Bugariu, maior în retragere, președintele asociației „Funerala”; d. Aurel I. Pop, funcționar la Primăria municipiului Arad, în calitate de secretar al asociației; Aurel Boșneac, ocupație privată, în calitate de verificator de proces-verbal al asociației; Victor Bugariu, funcționar la C. F. R., în calitate tot de verificator de proces-verbal al asociației „Funerala”; Imre Dănilă, funcționar la C. F. R. în calitate de membru al „Comisiei de cinci” a asociației „Funerala”; Nicolae Rusu, casier la autobusele municipale Arad, tot în calitate de membru al „Comisiei de

cinci” a asociației; Ludovic Blaskovits, ocupație privată, în calitate de membru al „Comisiei de cinci” a asociației și Ion Nadra, pensionar, tot în calitate de membru în „Comisia de cinci” a asociației „Funerala”.

### Cu ce sumă se plâng reclamantul că au fost păgubiți?

În urma necinstitei operațiuni, săvârșită de cei din Arad, la îndemnul direcțiunii soc. de asigurare „Generală” din București, reclamantul susține că au fost prejudiciați — în averea strânsă cu trudă din sudoarea unor munci grele și a atâtor mizerii îndurate — cu suma de trei milioane și jumătate lei.

Afacerea se găsește în cercetarea d-lui judecător de instrucție dr. Ion Tiplea, titularul Cabinetului II.

(Urmare în numărul de mâine).

## Ce fel de convingeri au cetitorii lui „Brassói Lapok”

Lugoj, 6. — Pe când se monta pe soclu „Dorobanțul” de bronz pentru monumentul Unirii, s'a petrecut un fapt, a cărui îndrăzneală a întrecut orice limită, scandalizând publicul românesc adunat acolo.

Maghiarul Somogyi Sigismund, în etate de 24 ani, s'a apropiat de d. profesor Virgil Simionescu, și a început să-i strige: „Acest monument va fi în curând doborât, căci noi vom schimba situația”.

La început d. profesor, crezând că are de a face cu un om beat, i-a dat pace. Văzând, însă, că el strigă și mai tare, a anunțat poliția care l-a arestat.

Supus unui interogator de către d. Epure, chestorul poliției, cu o candoare copilărească Somogyi, a răspuns, că e sigur că în curând situația actuală se va schimba. Cel puțin așa a înțeles el din citirea ziarului „Brassói Lapok”.

El a fost dat în judecată, pe baza legii alarmismului.

## Falsificatori de titluri românești arestați în Polonia

VARȘOVIA. — Poliția polonă a arestat o bandă de falsificatori de titluri românești. Banda avea o litografie clandestină unde poliția a descoperit titluri românești falsificate în valoare de 125 milioane lei.

Falsificatorii au fost descoperiți înainte de a avea timpul să pună în circulație titlurile falsificate. Poliția a arestat nouă membri ai bandei și a stabilit că era condusă de un faimos falsificator internațional, anume Victor Calif. Acesta este cetățean român, având domiciliu la București și a fost condamnat în contumacie de tribunalele franceze în 1928, la cinci ani închisoare.

### A fost arestat și Victor Calif, șeful bandei

În Capitală, ieri au fost arestați după cererea siguranței din Varșovia, indivizii Victor Calif și Mircea Ga-

brilescu, implicați în falsificarea de bonuri de tezaur românești la Varșovia.

Cei doi sunt cunoscuți poliției din afacerea falsificării de dolari, ei având cazere și fiind încă, în curs de judecată.

## Sosirea delegației economice germane

Ieri a sosit în Capitală delegația germană — sub conducerea d-lui Wohltat — trimisă pentru continuarea tratativelor în vederea completării actualei convenții economice dintre Germania și România.

Azi la orele 10 încep negocierile, delegația fiind primită de guvernatorul Băncii Naționale a României, după care lucrările se vor continua.

Tratativele vor dura circa 7-8 zile și vor duce la un bun rezultat după cele declarate de Wohltat.

## Ultima oră

### D. Flandin, după o noapte agitată, a fost operat

PARIS, 6 (RADOR). — D. Flandin a avut o noapte agitată, probabil din cauza voiajului.

Azi dimineață medicii procedat la o operație chirurgicală, care s'a făcut cele mai perfecte condiții

## Consiliul de miniștri de azi dimineață

Azi, la orele 9 și jumătate, a avut loc la președinția consiliului, un consiliu de miniștri, sub președinția d-lui Gh. Tătărescu. Au participat toți miniștrii.

La sfârșit s'a dat următorul comunicat:

Consiliul de miniștri s'a

intrunit pentru a fixa gramul de lucru al guvernului până la deschiderea sesiunii ordinare a corpului legislativ. Consiliul a fost suspendat la ora 11 și va continua în cursul dimineții, la orele 5 și jumătate când se va da un comunicat.

## Serbările jubiliare de Londra

— Momente emoționante incomparabile

LONDRA, 6 (RADOR). — Pe un timp frumos, au început serbările jubiliare ale regelui George, la catedrala Sf. Paul, unde, în mijlocul unei emoțiuni generale, Suveranii Angliei au adus mulțumiri Cerului pentru lunga domnie care le-a fost îngăduită.

Regele și Regina erau înconjurați de o suită nesfârșită, compusă din membrii familiei regale, numeroși reprezentanți ai statelor și familiilor regale și principare streine și din cei mai de seamă conducători ai Imperiului britanic. Serviciul religios a fost celebrat de arhiepiscopul de Canterbury.

Scene extraordinare s'au desfășurat când trăsura regală a parcurs pas, cu pas, distanța care separă palatul regal de catedrală. Străzile erau o mare de nodobe sub care abia se vedea mulțimea masată, venită din toate colțurile lumii să vadă pe Rege și Regină. Alaiul a fost primit cu aplauze frenetice. Felul cum s'a manifestat credința și afecțiunea față de dinastie nu poate fi comparat cu nici o manifestație similară din timpurile recente.

### Discursul arhiepiscopului de Canterbury

LONDRA, 6 (RADOR). — În cuvântarea pe care arhiepiscopul de Canterbury a ținut-o la catedrala Sf. Paul, a trecut în revistă repede cei 25 de ani de domnie a Suveranilor.

„Acești ani — a spus arhiepiscopul — au fost ani de grije neîn-

treruptă și sforțări neîntrerupte. Cu toată suprafața turburată, menținut în tot timpul la poartă nostru spiritul de unitate, credință și forță de neclintire, acest spirit și-a găsit simbolul mai magnific în tron. Tronul Angliei, se sprijină pe temelii cari timpul nu le poate face mic. Dragostea și respectul de personalitatea regelui au legat pe glezi de tron prin atașamentul care fiecare englez îl păstrează suflet pentru Regele său.

Fiecare cetățean al Marii Britanii distinge la Regele său omul pe care pot să-l înțeleagă, respecte, pe cel în care pot avea întreaga încredere. El este cel care viața Regelui său a clădită pe loialitate și credință. Dumnezeu, pe aceiași loialitate și credință pe care e întemeiată țara lor și a patriei lor; de aceea bucură azi, alături de Suveran, întreaga Mare Britanie, pentru colțurile cele mai îndepărtate ale lumii”.

### Felicitările Franceze și ale României

PARIS, 6 (RADOR). — Lebrun, președintele republicii franceze, a trimis Regelui o telegramă la 5-lea o telegramă care îl felicită cu ocazia jubileului. „Franța este fericită să se asocieze la strălucita omagiu, pe care imperiul britanic îl aduce Majestății Voastre” — termină telegrama.

La recepția care s'a dat la legația Angliei din București, d-nii Gh. Tătărescu și Savel Rădulescu, în nume guvernului, au prezentat o telegramă cu ocazia jubileului regelui George.

În numele palatului s'a prezentat generalul Iasievi.

## Cum au reînceput studenții cursurile

La universitatea din București au fost câteva incidente și s'a continuat să se ceară satisfacerea doleanțelor

Azi au reînceput la universitatea din Capitală cursurile. În afară de câteva incidente dela facultatea de drept, cursurile s'au ținut în liniște.

La facultatea de farmacie studenții continuă să ceară satisfacerea doleanțelor pentru care au declarat greve înainte de Paști. În ce privește doleanțele studenților dela drept, s'a promis satisfacerea lor în parte.

În celelalte centre universitare cursurile s'au ținut liniște.